

Шуклина Ольга Александровна

тьютор, педагог дополнительного образования

МБОУ «СОШ №2»

г. Строитель, Белгородская область

ВОСПИТАНИЕ И РАЗВИТИЕ УЧАЩИХСЯ В РАМКАХ ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ОРИЕНТИРОВАННОЙ НА ПАТРИОТИЧЕСКИЕ И ЭСТЕТИЧЕСКИЕ ЦЕННОСТИ

Аннотация: автор статьи знакомит читателей с опытом воспитания школьников в своей школе. В исследовании отмечена важность взаимодействия педагогов разных направлений для наиболее гармоничного развития личности ребенка в рамках внеурочной деятельности.

Ключевые слова: воспитание, патриотизм, внеурочная деятельность, кадетство, эстетика, традиции, межпредметные связи, родной край.

Сегодня я хочу поделиться опытом нашей школы в вопросах патриотического и эстетического воспитания школьников на занятиях внеурочной деятельности.

Гармонично развитый человек не остается равнодушным, замечая прекрасное вокруг в природе родного края, родной страны. Именно эту способность важно взрастить в детях. В школе эстетическое воспитание начинается с младших классов на уроках чтения, окружающего мира, изобразительного искусства, музыки, родного языка, родной литературы и продолжается до конца обучения.

Безусловно, ведущей деятельностью школьников является учебная. Внеурочная же, призвана дополнять полученные знания, наполнять красками, гармоничным звучанием, красотой движений. В нашей школе это занятия по изобразительному искусству (Я художник, ИЗО-студия, Арт-мастерская), сценическому искусству (театральные студии с православным уклоном, на английском языке), музыке (хоровая студия, вокальный ансамбль), хореографии (Основы хореографии, В мире танца, Мы приглашаем вас на бал).

Патриотическому воспитанию в школе всегда уделялось и уделяется особое внимание. Время показывает, что выбранный курс верен и актуален, как

никогда. Любить Родину, беречь и приумножать наследие предков, любить малую родину, уметь видеть ее красоту, с уважением относиться к традициям края, к военным и трудовым подвигам земляков, гордиться своим происхождением – все это наши педагоги воспитывают в учениках, в том числе и на занятиях внеурочной деятельности по русскому языку, истории, географии, ОБЖ, физкультуры, изобразительному искусству, музыки и хореографии.

На базе школы сформирован морской кадетский корпус имени Федора Ушакова и военно-патриотический клуб «Тайфун», ведутся занятия в секции армейского рукопашного боя «Авангард».

В результате наши ребята становятся победителями и призерами муниципальных и региональных олимпиад, конкурсов и фестивалей военно-патриотической направленности, таких как «Кадетский фестиваль», «Музыкальный серпантин», «Афганский ветер», «Мелодии ратного подвига», «Музыкальный калейдоскоп Белгородчины», «Раскинулось море широко», «Юные таланты Отчизны», «Театральная юность России», «Я люблю тебя, Россия», «Поющее детство», «Книга песен», «Судьба и Родина едины», муниципальной военно-патриотической спортивной игры «Годен к строевой», Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», спортивных соревнований по армейскому рукопашному бою и многих других.

Являются постоянными участниками следующих мероприятий: «Автопробег по местам боевой славы Яковлевского округа», «Посвящение в юнги воспитанников детских садов «Улыбка» и «Светлячок», волонтерских движений патриотического характера «Мобильные волонтеры», «Внуки победы», «Талисман добра», Памятное богослужение на мемориале «В честь героев Курской битвы». Несут вахту памяти в Почетном карауле у могил воинов, павших в боях во время Великой Отечественной войны в сквере ветеранов.

За последний период стали участниками и победителями Всероссийской интеллектуальной онлайн-игры «1418», военно-исторических сборов «Армата», торжественного сбора кадетских классов МБОУ «СОШ 2 г. Строитель» и ОГБОУ «СОШ №3 с УИОП» г. Строитель «Жить, чтобы помнить...», учебно-

полевых сборов в Центре развития военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодёжи, традиционного молодежного парада военно-патриотических клубов, юнармейских отрядов и кадетских классов общеобразовательных организаций Белгородской области.

Хочу отметить слаженность, постоянное сотрудничество педагогического состава и мощную поддержку руководства нашей школы в подготовке детей к мероприятиям патриотической и эстетической направленности. Результаты говорят сами за себя. Наши ребята отзывчивы, добры, всегда готовы прийти на помощь своей малой родине и своей стране.